

如何写《一件难忘的事》

在你的生活中一定也有难以忘怀的事情,是给人留下深刻印象的,使人难以忘怀的,要写好作文“难忘的一件事”要做到以下几点:要写清楚事情的经过和难忘的原因,做到有中心,有条理,语句通顺连贯;写以前先列提纲,写完以后要认真修改。

要选择自己熟悉的材料写

大家都有这样的体会,聊起自己熟悉的事情,我们会滔滔不绝,讲个没完,但谈起陌生的事情来,恐怕就难说上几句了。

写作文也是这个道理。所谓熟悉的事,就是指亲身经历的、认真观察过的、感兴趣的、有感受的事情。

比如一位同学在龙潭湖冰面上玩耍,一不小心掉进了冰窟窿,正在这危急时刻,同来的另一位同学奋不顾身冲了过去,把他从冰窟窿里拉了上来,这种生死与共的友情,惊心动魄的场面使小作者终生难忘。能选择这种事写,作文内容就不会空洞。

当然,作文内容还应力求清新,使人读后赏心悦目,达到引人入胜的目的。

写好事情的发展变化

任何事情都不是一成不变的,同学们要把一件事写具体,就必须抓住这种变化,这种变化一般有三个特点:

首先,任何一件事都是伴随着时

间的推移而变化的。

同学们写事时就应该想一想,不同的时间有哪些不同的情况,不要只盯住某时某刻的情形,而不去注意事件随时间变化的发展。一件事发展的过程,就时间而言,可能几分钟,几小时很短暂,也可能几天,几个星期,比较长。

其次,任何一件事同样伴随着地点的更替而变化。

因此,同学们在叙述一件事时,也要认真考虑一下,不同的地点,事情有哪些变化。

例如,同学之间在课堂上可能发生了一件事,课间在操场上又怎么样了?放学路上又有什么进展?回家又发生了什么变化?第二天又怎么样了?……这样去认真想了,再动手去写,事情的经过自然就写具体了。

然后,任何一件事都是伴随着矛盾的产生、解决而发展的。

因此,同学们在记叙事情时,应抓住矛盾的变化把情节展开,文章内容才有起有伏,常言道,文似看山不喜

平。文章出现起伏波澜,才会使人感到生动、难忘。

例如,写“擦玻璃”,就要写遇到了哪些困难?自己是怎么解决的?同学们只要仔细想一想,把解决这些矛盾的经过写清楚,这件事就很具体了。

最后,特别要强调把重点部分写具体。

写一件难忘的事,总要使人感受到为什么难忘。

这点睛之笔集中反映在它发展的某些重要阶段和场面之中,因此一篇文章,不能平均使用笔墨,要详略得当,突出重点,围绕中心,细致表现。

特别是对人物细小的动作、神情或细微的环境都要想细、写细。

例如,一位同学写自己腿受了伤,同学背自己回家这件事,就要细想同学背你的经过,要想自己受伤后走路不方便到了什么程度?同学当时是怎样非要背我?路上他克服了什么困难?当时他的神态怎么样?有哪些令人难以忘怀的动作?他都说了什么?这样细想之后,文章就会写得具体了。

【范文赏析】

难忘的一件事

世界上什么药都有,就是没有后悔药,事情还得从那天说起……

“我的尺子呢?”我不停地在教室里大声叫喊,可没有一个同学吭声。我把书包翻了个底朝天,还是不见它的踪影。突然,我眼前一亮,小明的桌子上有一把和我一模一样的尺子——尺子有一个角缺了,那是我做的记号。我走到小明面前问道:“你为什么拿我的尺子?”小明回答道:“这是我的,我没有拿你的尺子。”“别装模作样了,这尺子缺了一个角就是证据,总不会你的尺子上也有这个记号吧!快还给我。”我气呼呼地说。上次丢了一把尺子,被妈妈批评了一顿,我认定了它就是我的,这次我无论如何也要把它要回来。经过一番争论,小明说不过我,他低着头,眼里含着眼泪,猛地抓起尺子冲我扔来。我接住后,站在那里愣了半天,慢慢地将手中的尺子放在我的文具盒里面。

放学回到家,我把书本拿出来,准备开始写作业,打开书的同时,我猛然发现书中还夹着一把尺子。心想:我明明把尺子放在了文具盒里,他自己怎么蹦出来的呢?我急忙打开文具盒,发现里面竟然还有一把一模一样的尺子,我拿起它们,反复地看着……这时我才发现冤枉了小明。看着这两把尺子,我浑身仿佛在颤抖……

这件事虽然过去了很久,但它令我终生难忘!

【写作指导】

可以写第一次经历的事情

如:这是我第一次在班里考第一,而且是我学习最刻苦的一次,所以我永远记得这件事。

可以写自己看到的一个难忘的事情

如:在公园里看见一个正在学习走路的小弟弟,看着他一摇一摆、一瘸一拐地学习走路,有时候甚至下一步就要跌倒。但每次他跌倒之后,妈妈总是站在他的前方跟他重复一句话:“宝宝加油,快到妈妈这儿来!”……

可以写难忘的一次活动

如:自从去了敬老院看过那些爷

爷奶奶之后,我一直忘不了这件事,他们辛辛苦苦把子女养大,老了却如此孤独,没有人陪伴在身边,我以后一定要常去看望他们,让他们开心。

那么以上都是你选择的事例或者材料,这些事例让你难忘,难忘在哪里?除了要叙述好这些事例以外,还要发掘难忘背后隐藏的让你难忘的精神、启示或者是感悟,这才是你写难忘的事要突出的主题,结尾一定要升华到一定的高度。

